

唐山最美聋哑女张杰 获“天天正能量”二等奖

本报唐山电(冀东版记者闫漪)唐山最美聋哑女张杰火场救人的故事感动了很多读者,也得到了阿里巴巴天天正能量公益开放平台的关注。在天天正能量第220期评选中,张杰获得二等奖。阿里巴巴将联合燕赵都市报为张杰颁发证书和5000元正能量奖金。

天天正能量联合燕赵都市报给张杰的颁奖词中这样写道:“她的世界无声,笑容里

却写满对生活的热忱;她的衣着朴素,清澈明眸里,却道不尽对世人的善意。面对燃烧的煤气罐,无法呼喊的她第一时间奔上前去,只因良善本能。生死一线,无怨无悔,奖励她,愿她美丽的笑容和纯净的心,感染更多人。”

从煤气爆炸火场中救人已过去了近半年时间,记者再次见到张杰时,她手腕处的疮疤不经意间从袖口露了出来。事

件发生后,张杰的胳膊留下了又厚又硬的疮疤,经常奇痒无比,但她总是满脸笑容地表达着对救人的无怨无悔。现在,张杰又回到了丰润继续陪伴女儿进行语训,她渴望女儿能尽快用语言表达自己的内心世界,即便她并不能听到女儿每一个进步的发音。

张杰用手语告诉记者,那场煤气爆炸,虽然让她受了严重的伤,但她却收获了更深

的友情。在她的世界里,这缘分是特别值得珍惜的东西。

天天正能量是阿里巴巴专门成立的一个以传播社会正能量、弘扬人间真善美为宗旨的公益开放平台,旨在奖励发生在日常生活中温暖美好的凡人善举。本报作为天天正能量在河北指定合作媒体,已经联合奖励开荒植树老人、救火“豌豆哥”等多位正能量人物。

发布

省科协召开“京津冀大气污染源治理技术”研讨会 用好京津冀科技资源 增强污染治理科技含量

本报记者 呼延世晓

为推动京津冀大气污染治理、打赢蓝天保卫战,日前,省科协与省科技厅联合召开“京津冀大气污染源治理技术”研讨会。来自中国科学院、中国环境科学院、北京大学、清华大学、浙江大学等单位的贺泓、任阵海、侯立安、刘尚合、孙玉5位院士及国内环保一线专家参加了本次研讨会。

省科协主席段惠军表示,开展大气污染治理研究和技术攻关,积极破解大气污染治理的瓶颈和难题,为大气污染治理提供强有力的科技支撑。特别是要用好京津冀的科技资源,创新推广关键技术和实用技术,增强污染治理的科技含量,推动协同治霾。

省科技厅厅长马宇骏表示,省科技厅与京津冀联合制定了京津冀区域的大气污染防治规划,“三地要立足京津冀保护生态建设一体化,通过搭建平台联合研究创新绿色技术手段,在大气污染防治包括高效节能新能源互联网领域开展合作”。为了推进科研院所为大气污染治理提供技术支持,我省专门出台了以增加知识价值为导向的分配政策实施意见,打破传统的对科研院所当中的科研骨干力量的约束,让更多的科研成果通过市场化的手段实现产业化。同时,我省专门把大气污染防治作为科技专项的一个工作,今年设置了专项资金1亿多元。

观点

中国工程院院士任阵海: PM2.5对人体健康影响很大

京津冀作为大气污染重点治理区域,治理难度很大。数据显示,2016年北京、保定、邯郸、石家庄、邢台PM2.5污染都十分严重。从这几个城市的地理位置来看,都地处太行山东麓,低压带受地形影响汇集于此,因此污染也都集中在了这些区域。所以在低压带大的区域内污染物的源头控制非常关键,治理也非常艰难。

不管是室外污染还是室内污染,对人体的健康影响都很大。如果室外大气环境治理得很好,室内环境也会随之变好。目前,大多数人都是在室内工作,因此,室内环境治理变得迫切,不能掉以轻心。

任阵海表示,PM2.5对人体健康的影响很大。它会导致人体产生很多疾病。

中国工程院院士侯立安: 健康的室内空气环境非常重要

侯立安表示,相当一部分人一直认为大气的空气质量达标了,室内空气质量就不要控制了,就不要净化了。他认为这至少不完全对。因为室内的空气除了外面的大气进来之外,室内还有一些污染。比如室内采用了不够绿色的装修材料等都会产生一些污染物。恰恰人的一生中70%以上的时间是在室内,特别是老人、孕妇、婴幼儿和病人,甚至他们在室内度过的时间占比达90%以上,因此创造良好的健康的室内空气环境非常重要。

他表示,风流送风技术是2005年开始进行研究的,取得了一些成果。希望这项技术能为河北省的老百姓造福。



开后备厢能躲避处罚? 太天真了!

保定交警严厉打击违停区域恶意遮挡号牌违法行为

本报保定电(记者田媛媛)保定火车站、保定东站的“两站”站前地区出租车在禁停区域违停载客现象时有发生,有的出租车驾驶人为了逃避处罚,想出各种“高招儿”。近日,保定公安交警联合保定火车站站前地区管理委员会、市交通局出租车管理处等部门,对保定火车站、保定东站“两站”站前地区开展交通秩序大整治联合执法行动,特别是

对出租车在违停区域恶意遮挡号牌违法行为进行了集中整治。

12月20日15时许,保定火车站西广场附近,5辆出租车正在禁止停车区域违法停车拉客。记者在现场看到,此处有明显的禁停标志标线,这5名驾驶人纷纷将后备厢盖高高翘起,以此躲避查处。

据保定公安交警相关负责人介绍,其实这样并没有效果,执勤民警通过视

频监控发现这一情况后,立即通过手台调度周边警力,一举将这5辆违法车辆的驾驶人抓个正着。执勤交警当场对这5名驾驶人处以记3分、罚100元的处罚。

如有“漏网之鱼”,保定公安交警将调取监控、查询行车轨迹,与数据库内的信息进行比对,依旧能将违法车辆迅速锁定。保定警方提醒广大司机朋友,行车莫违法,违法必被抓。

邢台新能源车将有专用号牌啦!

下周一开始办理,地点公布,在用车自愿换发牌照

本报邢台电(记者张会武)记者21日获悉,邢台市新能源汽车业务将于本月25日(下周一)正式启动,备受社会关注的新能源汽车专用号牌届时将亮相。据悉,这是我省继保定、廊坊之后第三座启动新能源汽车业务的城市。

新能源车业务办理地点公布

记者了解到,邢台目前共有5539部新能源汽车。

12月25日,邢台市新能源汽车业务将正式启用。新车挂牌办理地点有:邢台市车管所和邢东服务站、鹏辰服务站、蓝池服务站、蓝池物流园区服务站、大众服务站、和信服务站、创源服务站,以及各县车管所。在用车换发新能源号牌业务办理地点有:邢台市车管所、邢东服务站及各县车管所。转移登记业务办理地点为邢台市车管所和邢东服务站。

记者了解到,新车挂牌、转移登记必须使用新能源汽车号牌,在用车换发

为自愿。邢东服务站只办理大型新能源汽车业务。

此外,新车挂牌需要发票、合格证、保险、附加税完税凭证、车主身份证原件及车辆出厂时随车资料、需挂牌车辆。换发业务则需要车辆登记证书、行驶证、车主身份证原件、需换发新能源号牌的车辆。转移登记需要提供的材料包括车辆登记证书、行驶证、现机动车所有人身份证原件、机动车所有权转移的证明凭证,需转移登记的车辆。

新能源车号牌分两类四种

新能源汽车号牌分为两类四种,分别为小型纯电动新能源汽车、小型非纯电动新能源汽车、大型纯电动新能源汽车、大型非纯电动新能源汽车。办理业务时,系统会根据车辆类型和燃料种类自动确定所属新能源汽车号牌种类。

小型纯电动新能源汽车号牌在公安网投放冀ED00000—D09999号段,在互联网投放冀ED10000—D29999号

段。小型非纯电动新能源汽车号牌在公安网投放冀EF00000—F09999号段,在互联网投放冀EF10000—F29999号段。大型纯电动新能源汽车号牌在公安网投放冀E00000D—09999D号段,在互联网投放冀E10000D—29999D号段。大型非纯电动新能源汽车号牌在公安网投放冀E00000F—09999F号段,在互联网投放冀E10000F—29999F号段。

公安网只能随机(50选1)选取号牌,互联网可使用随机与自编两种方式选取号牌,具体选号方式与普通汽车相同。

业务办结即可制作号牌

据悉,邢台全市新能源汽车号牌统一在该市桥西交通设施厂制作,办结业务后当天即可制作号牌。具体位置为该市冶金南路186号(妇幼保健院对面)。车主可先行取证、收费凭证、取牌通知书到设施厂领取,也可以在办结业务后,将邮寄地址留给业务窗口,由中国邮政速递送达。